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Derivera och Om man har funktionerna f(x) och 2 I
: f(x) :=x
integrera g(x) kan man skapa en sammansatt é

funktion f(g(x)) och derivera den. - f(x) := X2

Har man en férdig funktion ar det 2 8(x):=¢

ju naturligtvis bara att derivera . - g(x) := e

ocksa )

s h(x) = g(f(x))
¢ — h(x) := e
4 hl(x)

- 2xel)

Trigonometri sin x antar att x dr i radianer,
forutsatt att radianer &r forvalt S | n (3 O)

~ —0.99

sin x° berdknar for grader

v sin(30°)
~ 0.5

Losa trigekvationer allmént o
Los(sin(x°)=0.5)

~ {x=2360k;+ 30,x =360 k; + 150}
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Belopp

Manipulera triguttryck:

Forsok att skriva in och sedan
klicka pa =
Eller anvind kommandon:

TrigKombinera()
TrigForenkla()
TrigExpandera()

Rita trigfunktioner:
f(x) := sin x antar att x dr radianer
f(x) := sin x° ritar i grader

f(x)=abs(x)

2av4

cos(-x)

— cos(x)

sin(-x)

— —sin(x)

cos(x+pi)

— —cos(x)

TrigKombinera(sin(x)+cos(x))

1
— V2 cos X—q ¥

www.visuellmatematik.se

Fungerar inte alltid som forvéntat, men prova
girna

Trigkombinera tar om mojligt bort produkter
och ersitter dem med summor

I ritomradet, dra ihop x-axeln vid behov,
sarskilt om du ritar i grader
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Asymptoter g(x):=(x"2+3x)/(x+7) » CAS X « Ritomrade s

A tot :
symptot(g) g(X):=(xA2+3X)/(x+7) AlC~

x2 4+ 3x

e |- -
g(x) b X+7

2 Lista_l:=Asymptot(g)

® |- Lista;:={y=x—4,x=—T}

Tithetsfunktion for  f(x):=Normalférdelning(10,2,x,fa

normalférdelning Ise) ger en funktion dar - ] Klicka pa =~ pa rad 2
medelvirdet 4r 10, f(x):=Normalfordelning(10, 2, x,false)
standardavvikelse ar 2 1
1 e—#(x—10)*
Integral(f,8,13) beréiknar ® - f (X) — e —
sannolikheten for ett utfall mellan 2 V2T Detta gar dven att gora i
8 och 13 sannolikhetskalkylatorn
2 Integral(f, 8, 13)
~ 0.77
Komplexa tal Skriv in talet z_1=3+4i

OBS! Jattenoga att man har rétt i
RealDel(z_1)

Imaginardel(z_1)
abs(z_1)

arg(z_1)
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Polynom
division

konjugat(z_1)

Rékna med komplexa tal: som
vanligt

Losa ekvationer: I exemplen visas
hur man l6ser

Re(z)+z=3+71;

x"3=8 (reella 16sningar);

x"3=8 (komplexa l6sningar)

Division(... , ...) anger bade
kvoten och resten

Div(...., ...) endast kvoten

Mod(...., ...) endast resten

4 av 4

LosKomplext(realDel(z)+z=3+7 ()
~ {z=15471{}

Los(xA3=38)
- {x=2}

LosKomplext(xA3=28)

o {xzz,x:—\/ii—l,x:\/ii—l}

Division(xA3+6xA2+x+8, x-3)

- {x*+9x+28,92}

Div(xA3+6XxA2+x+8, x-3)

~ x>+ 9x4 28

Mod(XA3+6XA2+x+8, x-3)
~ 02
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Obs skillnad mellan 16s och 16skomplext



